

印度发射卫星空中爆炸

火箭搭载该国史上最大卫星,在升空不久后爆炸,火箭全毁

25日,印度“萨迪什·达万”航天中心传来坏消息,当天,搭载着该国航天史上最大的通讯卫星的火箭在升空后不久便猛烈爆炸,火箭全毁。

发射两分钟后飞偏

25日下午4点04分,在印度“萨迪什·达万”航天中心,搭载GSAT-5P卫星的GSLV-F06运载火箭顺利发

射升空。但是,在发射大约两分钟后,火箭突然偏离了轨道。再约19分钟后,火箭在空中猛烈爆炸,卫星也随之成碎片。

印度媒体报道称,火箭爆炸后形成一个大火球,白色、黄色和黑色的浓烟如蘑菇云般在天空中四处弥漫,在蓝色的天空映衬下显得异常醒目。当地媒体画面显示,火箭

爆炸后在高空毫无头绪地穿梭了一段时间,随后急速下坠,可能落入了印度东部的孟加拉湾,一个扭曲的橙白色尾迹停留在空中很久。

火箭第一级出纰漏

印度媒体随后报道,初步调查显示,爆炸原因是火箭第一级出现严重技术故障。据悉,GSLV-F06是三级火箭。第

一级包括固体火箭发动机及围绕在其周围的4个捆绑式液体燃料助推器。

GSAT-5P卫星重约2310公斤,是印度研制的重量最大通讯卫星。也因为其重量太大,科学家还专门将运载火箭做了一定的修改,以便能适应卫星的体重。印度空间研究组织本来计划在本月20日发射通讯卫星,但是由于俄罗斯研制的

低温发动机出现了泄漏事故,最后发射被迫推迟到25日。

这颗卫星在印度硅谷班加罗尔开发,预计寿命为12年,携带24个普通的C波段转发器和12个扩展型C波段转发器。这颗卫星的主要功能是提高电视转播清晰度,并为远程医疗、教育等提供支持。如果成功发射,将进一步增强印度现有的通信服务功能。

■反应

“令全印度郁闷的圣诞节”

“这是一个让整个印度郁闷的圣诞节。”火箭发射失败后,印度媒体叹道。

25日的火箭发射失败,是印度2010年4月以来第二次运载火箭事故。4月15日,该国首枚国产低温发动机运载火箭GSLV-D3发射失败,火箭在发射后不久与地面失去联系,技术人员推测,可能是第三级液体动力不足,导致火箭偏离轨道。

GSLV系列运载火箭是印度目前主要发展的运载火箭,

印度空间组织称,在该型火箭过去的7次发射中,4次发射都可以称为成功,但也有印度观察员认为,实际上只有两次能够称为完全成功。大力发展航天工业是印度实现大国目标的重要组成部分,该国计划2016年实施载人航天飞行。25日的发射失败,给印度不小打击。

《印度时报》报道称:“无论对印度空间组织,还是印度全国而言,25日都是一个令人郁闷的圣诞节。”



火箭在发射不久后爆炸。

■影响

印度航天国产梦遇挫

在GSLV系列运载火箭技术上,印度始终希望能够做到国产,但此次发射失败,对印度的国产梦打击不小。

由于4月15日的发射失败是因为印度使用了国产低温发动机,因此在圣诞节的发射前,印度空间研究组织决定,在今后发射的GSLV系列运载火箭中,使用印度目前现存的最后两个俄制火箭第三级,但未想此次问题出现在第一级上。

液体燃料运载火箭的燃

料有常温的液体,也有低温的液体。低温的液体,主要使用液氧和液氢的结合,干净环保,是目前的主流,但低温运载火箭技术要求高,目前,全世界只有中国、美国、俄罗斯、法国和日本拥有低温发动机运载火箭技术。

目前,印度正在研制和测试国产的火箭第一、第二级。印度本计划在2011年进行本国研制的火箭第三级测试工作,而这次发射事故可能会让该计划生变。(据《新京报》)

环球扫描

●25日至26日,持续近1天的冻雨将俄罗斯首都莫斯科变成了一个“大溜冰场”,给这座大都市带来了诸多不便。

●埃及卫生部25日说,该国南部卢克索省一名11岁女孩因感染H5N1型禽流感于当日死亡。至此,今年埃及因感染禽流感而死亡的病例增至11例。埃及卫生部官员本月初表示,今后几个月将是禽流感疫情的高发期。

(均据新华社电)

中国6名援莫人员遭歹徒袭击受伤

新华社马普托12月25日电(记者 刘大龙)记者25日从中国驻莫桑比克大使馆获悉,中国工程与农业机械进出口有限公司援莫项目中方人员驻地遭到莫桑比克歹徒袭击和抢劫,并导致6人不同程度受伤。

据了解,23日深夜,中国工程与农业机械进出口有限公司设在莫赞比亚省纳马库拉镇的援莫大米加工厂项目工地遭到近20名歹徒的洗劫。这些歹徒手持砍刀制服了工地的保安人员后,闯入中方人员的临时驻地,洗劫了中方人员的住房和工地的仓库,并打伤了6名中方人员,其中一人伤势较重。

事件发生后,中国工程与农业机械进出口有限公司项目立即将6名伤员送往70公里外的赞比亚省克利马内医院进行救治。目前5名轻伤员已无大碍,重伤者仍继续住院治疗。

中国大使馆接到项目组报告后非常重视,有关部门立即与莫桑比克内政部安全局联系,向对方通报了事件发生经过。此外,中国大使馆还要求对方增派警力,加强对中方人员生命财产的保护,避免类似事件的再次发生。

中国大使馆还及时向在莫的中资机构通报了情况,要求他们加强安全防范措施,确保中方人员生命和财产的安全。

韩国释放3名被扣中国渔民

据环球网消息 法新社25日报道称,韩国海岸警卫队官员25日表示,韩国巡逻舰与中国渔船相撞事件中被韩方“扣留”的3名中国渔民已经被释放,正在准备返回中国。

报道说,18日,一艘63吨级的中国渔船在黄海与韩国海岸警卫队巡逻船相撞之后沉没,导致2名中国渔民遇难。在事件中,韩国海洋警察厅“扣留”了3名中方渔民,这引发了中方的严正交涉。韩国外交部表示,韩方将会冷静解决这一事件。最终3名中国渔民得以“释放”,而且未遭到韩方的指控。

韩国海岸警卫队匿名官员称:“我们决定不对他们提出控告,因为他们并未参与当时的活动。而且,他们积极配合我们的调查活动。”

不仅会泄密还会来 Rap 视频短片获网友热捧 阿桑奇用“说唱新闻”开涮美国



阿桑奇出现在视频中。

据钱江晚报消息 “维基揭秘”创始人朱利安·阿桑奇又开始反击了,这次他依靠的不是大量机密文件。据英国《每日邮报》12月25日的消息,上周末在 Youtube 上出现了一段点击率极高的视频,它用“说唱新闻”(Rap News)的方式嘲讽美国为侵略伊拉克编造的理由,并抨击在阿布格莱布以及关塔纳摩监狱出现的虐囚丑闻。引人注目的是,它由阿桑奇亲自参演。

在这段名为《新闻世界秩序——专业战争》的短片中,美国前国防部长“拉姆斯菲尔德”和保守派电视主持人“比尔·奥赖利”正在节目现场大说特说“维基揭秘”的坏话,突然“阿桑奇”不请自来,出现在屏幕监视器里。“阿桑奇”用他出色的口才“气死”了“奥赖利”,气走了“拉姆斯菲尔德”。不过就在他独自面对镜头侃侃而谈时,真的阿桑奇突然搬把椅子出现在“阿桑奇”身边,两人随即展开了一段饶有趣味的对话。

整段视频时长6分钟,台词都用说唱乐念出,笑料不断且非常有节奏感。其制作人是墨尔本32岁的大学

学者乔达诺·南尼和30岁的英语教师雨果·法兰特。他们创立的“说唱新闻”网站在澳

大利亚颇有名气,主要是用说唱乐来表达对新闻事件的看法。在他们之前的恶搞视频中,两人屡屡拿西方政要开涮,被调侃过的名人包括美国国务卿希拉里、利比亚领导人卡扎菲和意大利总理贝卢斯科尼。

法兰特介绍说,他跟南尼之前曾就“维基揭秘”公布美军机密文件制作过几期节目,阿桑奇看到后觉得很给力,因此主动跟他们取得联系。两人最终决定前往伦敦拍摄最新视频,还成功说服起初有些犹豫的阿桑奇亲自参演。

对这位让美国政府头痛不已的争议人物,法兰特和南尼丝毫没有掩饰自己的赞赏。据他们透露,虽然阿桑奇似乎少了点音乐细胞,在录制初期找不准节奏,但他还是克服了这个困难,而且对表演以及进入镜头的时间贡献了很多好主意,最后还不忘调侃自己。法兰特说:“我们对这次的作品非常满意,这简直太棒了,到现在还时不时得掐自己以确认一切到底是不是真的。阿桑奇先生是个超级冷静的人,但他同时有种伟大的幽默感。”

这个短片在 youtube 网站上的点击率已经超过了40万,很多人看过后都留言称要分享给更多的朋友。

巴基斯坦 “女人弹”自爆 死伤过百人

综合新华社、钱江晚报消息 巴基斯坦西北部的一个联合国食品救济站25日早上发生自杀式爆炸袭击,截至目前已经造成至少42人死亡,逾72人受伤。

联合国世界粮食计划署发言人证实,爆炸发生在该机构位于巴基斯坦西北部巴焦尔地区卡尔镇的一个食品救济站外,当时有数百名当地居民正逐个通过安检领取一个月的食物和其它救济物资。制造爆炸的是一名女性自杀袭击者。

袭击者扔出手榴弹后引爆爆炸背心

袭击发生于世界粮食计划署设于巴焦尔地区卡尔镇的一个食品援助发放中心附近。政府官员伊姆蒂亚兹·汗告诉德新社记者,袭击发生时,大约300名民众正在食品发放中心外等候领取食物。

据卡尔镇警察局官员法扎勒·拉比介绍,制造爆炸的是一名女性自杀袭击者,她当时身穿传统的布卡罩袍。

卡尔镇政府官员塔里克·汗说,安保人员在食品发放中心附近一处检查站拦下袭击者。警官穆巴希尔·汗介绍,袭击者拒绝接受安检,先是将两个手榴弹扔进人群,随后引爆了绑在自己身上的炸弹背心。

“首先是两次小规模爆炸,人们开始逃跑,寻找躲避的地方。”目击者侯赛因·艾哈迈德告诉路透社记者,“但在数秒内发生大爆炸……太可怕了。”

法新社援引巴基斯坦安全部门官员的话报道,他们先接到消息称,两名自杀式袭



救援人员把伤者送往医院。

击者已潜入巴焦尔地区,定于本月22日发动袭击。

世界粮食计划署和其他援助机构发放的食品。

已确认42人死亡 伤亡人数或增加

卡尔镇一家主要医院急救部门工作人员阿菲夫·汗经由电话告诉德新社记者,至少42人在袭击中丧生,逾70人受伤。

“42人已经确认死亡,超过70人受伤。”他说,“7至8人伤势严重。”

路透社援引另一名医院工作人员多斯特·拉赫曼的话报道:“我自己已数出42具遗体。但由于数名伤者情况危重,死亡人数可能会进一步增加。”

医生穆罕默德·哈菲兹告诉法新社记者,死伤者中包括数名女性和儿童。

政府官员维萨勒·艾哈迈德说,不少民众因巴基斯坦安全部队和武装人员频繁交火,不得不逃离家园。警官拉比说,巴焦尔地区各地民众每天到这处食品发放中心领取世

事发地区曾是塔利班武装的据点

巴焦尔地区邻近阿富汗,是巴基斯坦7个部落地区之一。阿富汗塔利班政权2001年倒台后,不少武装人员和恐怖分子逃至巴基斯坦部落地区。塔利班武装曾将巴焦尔地区作为据点,发动多次袭击。

巴基斯坦安全部队自2008年8月起开始在这一地区展开清剿活动,先前数次宣布已彻底消除武装人员威胁。然而,武装人员不时发动反击,同时在巴基斯坦各地制造袭击作为报复。

自杀式袭击发生前一天,在邻近巴焦尔地区的莫赫曼德地区,巴基斯坦准军事组织边防军5处检查站遭塔利班武装人员袭击。双方激烈交火,11名士兵和24名武装人员死亡。